



在见证建党百年的日子里 他们坚守着自己的岗位 “新的赶考路上， 我们要比过去干得更好”

淳安下姜村党总支两任书记—— 为乡村振兴，一任接着一任干

本报记者 鲍亚飞 通讯员 方琳

“今天非常有幸在北京天安门广场观看了庆祝中国共产党成立100周年大会，一个个场景让人热泪盈眶。”杭州淳安县下姜村党总支书记姜丽娟的激动之情，溢于言表。

“中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。何其有幸，生于华夏，见证百年！”她说。

会后，她第一时间和家乡父老乡亲视频分享了自己的体会：作为年轻干部，我们会一任接着一任干，谨记总书记的嘱托，争做四种人，坚定践行“绿水青山就是金山银山”的理念，加快探索生态优先绿色发展之路。今后将强化数字赋能，坚持示范带动、区域联动、协同发展，走出“先富帮后富、区域共同富裕”的乡村振兴新路子。

与此同时，在下姜村村委会议室，下姜村老书记姜银祥正在收看电视直播，眼睛没离开过大屏幕。下姜村这些年的变化，在他看来，“都是因为中国共产党的领导，都是因为党的政策好”。

走在整洁和美的村子里，姜银祥的内心不能平静。曾经贫困的下姜村，如今，山坞变身产业基地，贫困村变成美丽乡村。

“百年风雨，百年艰难困苦，百年励志奋斗，在党的带领下，我们从一穷二白走到了现在的繁荣昌盛，很不容易，非常值得庆祝和珍惜。”姜银祥说，作为一个有47年党龄的老党员，一方面祝愿祖国繁荣昌盛，另一方面也会在第二个百年奋斗目标进行中，不忘初心，发挥余热，为未来更好的祖国尽自己的力。

下姜村党总支副书记姜国炳的心情同样激动：“作为一名基层党员干部，我会在今后的工作中做好群众的贴心人——思想上尊重群众，感情上贴近群众，行动上服务群众，和大家一起向上、向善，并带领乡亲增收致富。”他相信在党的领导下，日子越来越有奔头。

安吉天荒坪镇党委副书记许进京—— 看完直播，马不停蹄赶去工地

本报记者 胡芸

“着力解决人民群众急难愁盼问题。”这是安吉县天荒坪镇党委副书记许进京努力的方向。

天荒坪镇余村是“绿水青山就是金山银山”理念诞生地，多年来，余村持续拓宽“两山”转化通道，集体增收、村民致富。但是，如何让游客在村里多停留几天，是余村面临的新考题。

去年，天荒坪镇统筹镇区、余村以及周边4个村，构建“1+1+4”的协同发展机制，几个地方资源互补、抱团发展，“今后，游客到天荒坪镇将有更多选择，这为客人留下提供了可能。”

眼下，余村绿道三期工程刚完成沥青浇筑，通过绿道将浮玉山公园、余村中心大道等多个项目和古银杏群落、景观小品串连成珠。

收看完总书记“七一”重要讲话后，许进京就马不停蹄来到施工现场，查看工程进度，询问还有哪些问题需要协调解决。

“在乡镇工作，一定要做深做实。”许进京说，每个党员都应该通过具体而扎实的工作了解民意、解决问题，把点滴做好，才能汇聚成继续前行的强大动力。“乡村是实现美好生活的重要载体，新的赶考路上，我们要比过去干得更好，努力把天荒坪镇打造成为美好生活向往地，乡村振兴和共同富裕的实践典范。”

独自升旗20载的遂昌老党员朱宗鹤—— 只要我还走得动 每天要把国旗升起来

本报记者 蓝震 通讯员 蓝怡俊 周瑶

还记得丽水遂昌的朱宗鹤老人吗？对，就是那位从2002年开始，坚持在浙西南第一个党支部旧址（遂昌革命纪念馆）门前升旗的88岁高龄老人，他的故事曾感动无数网友。

昨天，是中国共产党成立100周年的日子。拥有65年党龄的老党员朱宗鹤，更想用一种特殊方式来庆祝党的生日。

清晨5点，他便早早起床，换上了一身崭新的衣服，白色衬衣、黑色西裤，还有被他擦得锃亮的皮鞋。一枚闪闪发光的党徽，他小心翼翼地别在了胸前，还挂上了“光荣在党50年”纪念章。

“这身衣服是儿子几天前买的，让我在庆祝建党百年的日子穿上。”人逢喜事精神爽，老人希望以最隆重的方式来庆祝建党百年华诞。

从家里到纪念馆，原本步行只需20来分钟，现在却要走半个小时，“腿脚有点不听使唤了。”

即便如此，朱宗鹤老人还是最早到的那一个。

“起来，不愿做奴隶的人们……”7点30分，嘹亮的国歌声在遂昌革命纪念馆门前响起，88岁高龄的朱宗鹤和两位少年一起，迎着微风细雨升起了一面崭新的国旗。

“庆祝中国共产党成立100周年，我很高兴，也无比自豪。”升旗仪式结束后，老人和当地政府、民兵组织等100多名党员收看了庆祝中国共产党成立100周年大会。

当听到“国家蒙辱、人民蒙难、文明蒙尘”时，朱宗鹤神情凝重；当听到“我们实现了第一个百年奋斗目标，在中华大地上全面建成了小康社会，历史性地解决了绝对贫困问题”时，朱宗鹤眼中闪烁光芒、激动鼓掌。

1934年12月，朱宗鹤出生在遂昌大柘镇一户农户家。年少时的朱宗鹤，听长辈提起过泉湖寺的光荣历史：1927年1月，浙西南第一个中共组织——中共遂昌支部在泉湖胜境内的第二高小成立。

这颗革命火种，也深深植根于他的内心深处。1956年，朱宗鹤入党。

从1983年起，他开始担任大柘镇唯一居委会的党支部书记，直至1998年。

“有了伟大的中国共产党，人民才有了幸福生活。”朱宗鹤说。

作为浙西南第一个党支部旧址（遂昌革命纪念馆）的管理员，从2002年7月1日起，他坚持每天在这里升国旗唱国歌，即便没有乐队，没有掌声，没有同行者。

6000多个日夜，朱宗鹤这份最朴素的对党的忠诚，感动了一批又一批的年轻党员。

在庆祝建党100周年大会电视直播结束后，朱宗鹤心绪久久难平。

“观看了庆祝中国共产党成立100周年大会直播，非常高兴、十分兴奋。”老人说，通过电视，他聆听了总书记的讲话，还看到了雄伟的天安门，看到了国旗护卫队。

“天安门每天升国旗，我们支部旧址也每天升国旗，只要我还走得动，就一定会坚持下去，每天把国旗升起来，让鲜红的旗帜高高飘扬起来，让革命薪火代代传下去。”朱宗鹤说。



A

B

C